



# 从农业大省到农业强省 本届农产品加工投洽会亮点多多



第二十二届中国农产品加工投洽会将于9月6日在驻马店举行

▶作为“东道主”，已成功承办了21年大会的驻马店市，可谓经验丰富，对加快河南对外开放步伐、促进现代农业发展、推动河南由农业大省向农业强省转变等，发挥了重要作用。那么，今年的中国农产品加工投洽会，又会有哪些让人期待的亮点呢？

□东方今报·猛犸新闻  
见习记者 王琳/文图

## 市场化、国家化、专业化、信息化、品牌化程度更高

据朱是西介绍，此次大会的针对性更强，主要体现在以下五个方面。

在市场化方面，坚持“政府引导，市场主体”原则，加强与农业农村部有关单位的合作，在招商邀商、展位定制、会场服务和广告宣传等方面，积极推进市场化运作，提升办会层次和水平。

在国际化方面，依托农业农村部国际交流服务中心，重点邀请欧美、“一带一路”、东盟自由贸易区等区域国家的农业农村部、驻华使

馆官员，联合国粮农组织驻华代表参会，并通过举办中国国际农产品加工产业园宣传推介暨项目签约、河南—以色列高新农业技术对接活动，扩大国际合作领域。

在专业化方面，坚持“专业办展、规范服务”的原则，聘请专业展会机构编制展会方案，提供配套设施和专业服务。坚持“展览为主，多元推进”原则，充分利用好新展馆，设置规划好新展区，以展示农产品加工新产品、新技术、新装备为主，全方位、多层次展示今年大

会的精品和亮点。

在信息化方面，坚持“线上线下，扩大影响”原则，加快推进中国农产品加工投洽会O2O交易服务平台建设，利用新媒体、自媒体等各类传媒机构，为全国农产品加工业提供产销对接、销售贸易平台，实现农加工投洽会线上线下交易，使之成为永不落幕的会议。

在品牌化方面，将认真组织优质产品评定工作，推出更多更好的优质农产品品牌，努力提升展会的知名度和影响力。

## 增加贫困地区特色农产品扶贫专场

朱是西介绍，根据农业农村部要求，今年大会要认真贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述，认真落实中央关于“三农”工作的要求及“三链共构”，大会简称由之前的“中国农加工洽谈会”改为“中国农产品加工投洽会”，更突出“投资”这一重点。

大会主题由之前的“创新、开放、绿色、共赢”提升为“打造农产品加工业升级版，奋进乡村产业振兴新时代”，体现了中央实施乡村振兴战

略的决策部署，契合农产品加工业发展的新特点。

办会原则由之前的“行政组织、企业主体、多方参与、社会服务”提升为“坚持政府引导，市场主体；坚持专业办展，规范服务；坚持展览为主，多元推进；坚持线上线下，扩大影响”。

值得关注的是，大会内容在保留往届成果展示、投资洽谈、交流对接、高层论坛等主要内容的基础上，增加了贫困地区特色农产品产销对接扶贫专场、河南一

以色列高新农业技术对接、中国国际农产品加工业产业园推介。

另外，此次还新成立了由农业农村部余欣荣副部长、河南省政府武国定副省长任主任的“中国农产品加工投洽会”组委会，组委会下设秘书处和招商洽谈部、展示展览部、产品贸易部、科技合作部、国际合作部、产品评定部、新闻宣传部、安全保卫等专业部，具体负责大会各项活动的筹备、协调和组织实施。

## 占地500亩的驻马店国际会展中心将亮相

今年办会的一大亮点，就是启用新的驻马店国际会展中心，作为中国农产品加工投洽会的举办场馆。驻马店国际会展中心总投资20亿元、占地500亩、总建筑面积15.6万平方米，是集展览、会议、宴会、演艺于一体的大型会展综合体，这是目前河南省省辖市面积最大的展馆。设7个展厅、面积5.1万平方米，可提供

3000个国际标准展位。

今年以来，驻马店市将国际会展中心建设作为全市项目建设的“一号工程”，作为一项必须完成的政治任务，今年1月份举行了“大干200天，确保9月份顺利开馆”誓师动员大会，大干快上，加快建设。目前，项目建设基本结束，8月20日可交付使用，确保9月顺利开馆。

朱是西表示，驻马店市作为大会承办方和国家粮食生产核心区，有责任、有义务为国家现代农业特别是农产品加工业的发展多做贡献。下一步会认真做好今年大会筹备工作，努力把第二十二届中国农产品加工投洽会办得更有特色、更有水平、更有成效，使全国、全省、各参会城市通过大会得到更多更大的受益。

## 参会客商将突破4万人 “量体裁衣”设置多个特色展区

“工欲善其事，必先利其器”。要做好一件事，准备工作很重要。作为河南乃至全国的一件盛事，“东道主”驻马店为第二十二届中国农产品加工投洽会做了怎样的准备？筹备工作又有什么新进展？

□东方今报·猛犸新闻见习记者 王琳

## 参会客商将突破4万人

据朱是西介绍，为切实提升大会成效，依托“中国农产品加工投洽会”这个平台，并向他们发出了参会邀请。

本届大会将有近50个国家和地区的400余家农产品加工企业，以及我国30个省市区政府机构、知名企业、投资商、贸易商、商会协会等200多个代表团参会参展，参会客商将突破4万人，其中境外客商超过1500人，参会参展企业将突破7000家。

## 为突出特色设置多个展区

朱是西介绍，为了办好这次大会，他们提前进行了科学规划，并精心设计。

首先，根据今年大会的内容和特点，共设置贫困地区特色农产品展示、全国综合展示、河南省综合展示、绿色食品展示、农产品和食品加工机械展示、国际及港澳企业展示、台湾企业展示、科研成果展示、优质特色农产品加工贸易展示等展示区，

## “当好东道主，热情迎嘉宾”

一个城市的功能是否完善决定了其承载力。朱是西说，凡是与大会相关的交通、城建项目，都会加快项目建设进度，确保会前建成投用。

以“十城联创”为抓手，实施中心城区精细化管理提升工程，确保市容市貌整洁卫生。组织公安、消防等部门，深入开展安全隐患大排

## “店小二式服务”提升办会成效

在改善设施条件的同时，也改善了会展服务。对所有涉会宾馆进行全面摸底排查，加强宾馆、饭店软硬件建设，规范服务言行，提高服务水平，并做好对口接待工作。继续实行市级领导、市直单位包代表团、包宾馆和对口接待工作责任制，提前联系接待，及时协调解决参会代表提出的问题，为参会代表提供优质高效服务。

除此之外，还将组织选拔和培训一批青年志愿者，在主要活动场所，为参会嘉宾和客商提供志愿服务。

朱是西表示，目前，各项筹备工作正按照“更高、更新、更实”的要求加紧推进，全力打造“情感上暖心、行动上贴心、措施上用心、机制上顺心、关系上无私心”的“店小二式”服务，进一步提升办会水平、办会质量、办会成效，使中国农产品加工投洽会的影响越来越大，品牌越来越响，成效越来越好，使参会城市、参会企业通过投洽会取得更大的成效，为打造农产品加工业升级版、推进乡村产业振兴战略实施作出应有的贡献。